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Boas-vindas da
Quinta Turma do TFR*

* Tribunal Federal de Recursos. 47ª Sessão Ordinária de 14/11/1988.

O EXMO. SR. MINISTRO TORREÃO BRAZ (PRESIDENTE):

Quero manifestar, antes de tudo, a minha satisfação pela presença nesta
egrégia Quinta Turma do eminente Ministro Garcia Vieira que vem ocupar a
vaga deixada pelo eminente Ministro Sebastião Reis, recentemente aposentado.

Ao apresentar-lhe as boas-vindas, tenho a convicção – dirijo-me a todos
os que aqui se encontram – de que S. Exa. muito contribuirá com a sua experiência
e com o seu dinamismo para levar a bom termo os trabalhos deste Colegiado,
que se sente honrado em tê-lo como um dos seus integrantes.

O EXMO. SR. DR. OSVALDO FLAVIO DEGRAZIA
(SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA):

Sr. Presidente, Srs. Ministros, eminente Ministro Jacy Garcia Vieira.

Toma assento perante esta Egrégia Turma, o Exmo. Sr. Ministro Jacy
Garcia Vieira, substituindo o não menos preclaro Sebastião Alves dos Reis,
de quem muito se falou e sobre quem muito, ainda, se tem a dizer.

Jacy Garcia Vieira pertence ao primeiro grupo de magistrados federais
que vieram a integrar a Justiça Federal, logo após a sua reimplantação no País.
Jovem, então, como Juiz Federal Substituto, Garcia Vieira iniciou sua atividade
judicante no Distrito Federal, na companhia de ilustres Colegas, como Otto
Rocha, Bolívar de Souza e João Augusto Didier, este, colhido pela morte, em
plena mocidade, quando se revelava em promissora carreira.

Garcia Vieira , investido da dignidade, lançou-se ao trabalho com
inigualável proficiência. Sério no decidir com acerto, despido da perplexidade
que muitas vezes assalta o magistrado, em pouco tempo, tornou-se conhecido e
respeitado por advogados, membros do Ministério Público, por seu Pares e por
este Tribunal, respeito que veio de sua independência em julgar de acordo com
suas convicções, sem consultar outros parâmetros senão aqueles ditados pela
sua consciência e ordenados pela Justiça.



Coletânea de Julgados e Momentos Jurídicos dos
Magistrados no TFR e STJ

30

Dentro deste perfil psicológico em que a simplicidade do comportamento
espelha a coragem interna que reveste o seu caráter, emitiu sentenças pioneiras
sobre temas inéditos, complexos e não raro de repercussão política. Contrariou
interesses fortes, mas ficou dono de si naquela sensação dos que sentem que
cumpriram seu dever e o cumpriu bem.

Do Amazonas ao Rio Grande do Sul, pelas várias Capitais por onde andou
administrando Justiça, Garcia Vieira se impôs e deu altura à Magistratura
Federal. Perante esta Corte, que em breve se transformará na mais alta Corte de
recursos do país, a presença de Jacy Garcia Vieira é motivo de tranqüilidade
para advogados, juízes, membros do Ministério Público e partes, porque o seu
passado é a maior garantia de que todos nós teremos um magistrado sóbrio,
proficiente e leal.

O EXMO. SR. MINISTRO GARCIA VIEIRA:

Sr. Presidente, Srs. Ministros, Sr. Subprocurador-Geral, estou muito alegre
por integrar esta colenda Turma. Sou amigo fraternal de todos os seus membros.
Conheço-os há mais de vinte anos e a eles estou ligado por laços de afeição e
estima. Tenho certeza de que, com a nossa convivência, mais profunda se tornará
esta grande amizade. Seremos como irmãos, estimando, compreendendo e
estendendo as mãos.

Agradeço ao eminente Presidente e ao Sr. Subprocurador, Dr. Degrazia,
por suas palavras significativas, profundas e tocantes.




